

Nová Lesná

KOLÍSKA HORSKÝCH VODCOV

OBEC S NAJKRAJŠÍM VÝHLADOM NA VYSOKÉ TATRY

XII. ROČNÍK

2019



2 Marec Apríl

Obsah

- Príhovor starostu obce
- Predstavujeme poslancov OcZ
- Naše životné prostredie
- (ne)Triedený zber komunálneho odpadu

Obecná knižnica

Obec Nová Lesná ponúka zadarmo občanom vyradené knihy z obecnej knižnice. Knihy budú dostupné počas prevádzkových hodín knižnice (v stredu v poobedňajších hodinách).

Obec Nová Lesná oznamuje občanom, že od 1. 4. 2019 je Obecná knižnica k dispozícii každú stredu v čase od 14.00 h do 16.00 h. Novou knihovničkou je Zdenka Štefaňáková, M.R. Štefánika 284, Nová Lesná.

MDŽ

Dňa 7. 3. 2019 sme v spolupráci s divadelným súborom OZVENA Poprad – Stráže pri príležitosti MDŽ pripravili divadelné predstavenie Revízor v réžii Rudolfa Kubusa.

Úspech nášho športovca

Na súťaži, ktorá sa uskutočnila v Košiciach sa náš občan Radoslav Rác stal Majstrom Slovenska v športovej strelbe. Gratulujeme!



Príhovor starostu obce

Vážení spoluobčania, dovoľte mi, aby som Vás v krátkosti informoval o najvýznamnejších udalostiach v mesiaci marec a apríl.

V marci sa konalo prvé a druhé kolo prezidentských volieb. K ich príprave bolo potrebné venovať veľa úsilia zo strany zamestnancov úradu a volebnej komisie. Moje veľké poďakovanie patrí predovšetkým Jaroslave Šarišskej a členom okrskovej volebnej komisie.

Dňa 17. apríla sa uskutočnilo obecné zastupiteľstvo. Potešil ma veľký záujem verejnosti

o dianie v našej obci. Prerokovali sme návrhy zmien a doplnkov územného plánu obce. S poslancami sme sa rozhodli pre komplexnú rekonštrukciu miestnej komunikácie na ulici Školskej a prerokovali sme najdôležitejšie žiadosti od vyše 30 – tich občanov.

*S priáním pekných dní
Ing. Peter Hritz*



Inštalácia solárnej pouličnej lampy (foto: OÚ)



Spoločenská rubrika

Marec, Apríl 2019

- » **Jubilanti - 60 rokov**
- Belo Hradecký
 - Jozef Baláž
 - Jozef Matvej

- » **Jubilanti - 70 rokov**
- Eva Hupková
 - Štefan Čonka

- » **Jubilanti - 75 rokov**
- Helena Bušovská
 - Mária Švantnerová

- » **Jubilanti - 80 rokov**
- Zdenka Jančoškova

- » **Jubilanti - 81 rokov**
- Anna Ujcová

- » **Jubilanti - 82 rokov**
- Ing. Ján Jurík

- » **Jubilanti - 83 rokov**
- Júlia Habětínová

- » **Jubilanti - 85 rokov**
- Lýdia Žembová

- » **Jubilanti - 87 rokov**
- Terézia Vančová

- » **Jubilanti - 92 rokov**
- Katarína Povrazníková
 - Květuše Šenarová

Oslávencom prajeme veľa zdravia, šťastia, radosť a optimizmu, životnej pohody i pokoja. Všetko najlepšie a veľa ďalších šťastných rokov!

- » **Opustili nás**
- Koloman Čonka

» Demografické údaje

K trvalému pobytu sa prihlásili 9 obyvatelia. Odhlásili sa 5 obyvatelia.

Aktuálny počet obyvateľov s trvalým pobytom: 1615.

DÁTUM VYDANIA: 03/2019
 REDAKČNÁ RADA:
 ING. PETER HRITZ, JAROSLAVA ŠARIŠKÁ, MÁRIA ŠIFROVÁ,
 AKAD. ARCH. TOMÁŠ BUJNA;
 GRAFICKÁ ÚPRAVA A FOTO NA
 TITULKE:
 © AKAD. ARCH. TOMÁŠ BUJNA
 VYCHÁDZA DVOJMESAČNE
 NÁKLAD 1.000 KŠ
 ISSN 1339-0686
 REG.: MK SR, EV 3664/09
 NEPREDAJNÉ

Predstavujeme nových poslancov OcZ

Redakcia Obecného spravodajcu oslovila novozvolených poslancov Obecného zastupiteľstva s dvomi otázkami - 1. **Prečo ste sa roz-**

hodli kandidovať za poslancu obecného zastupiteľstva a 2. Čo by ste ako poslanec chceli v obci zmeniť. Tu sú odpovede na otázky prvých

dvoch novozvolených poslancov OcZ Nová Lesná na obdobie 2018-2022.

Redakcia OS

Poslanec OcZ Ľubomír Kollár



Lubomír Kollár

Prečo ste sa rozhodli kandidovať za poslancu obecného zastupiteľstva?

Dostal som dôveru od občanov v druhom volebnom období, a viem, že je ešte veľa vecí, čo je treba zmeniť, nastaviť. Samozrejme počúvať obyvateľov našej obce a pomôcť im v riešení ich otázkach, čo sa týka života v Novej Lesnej. Aj keď viem, že vo všetkom sa nedá pomôcť, budem sa snažiť svoju poslancovú prácu robiť tak, aby som sa po skončení mohol kludne obzrieť za seba. Nie som členom žiadnej politickej strany a iba moje meno je záruka za moje výsledky.

Čo by ste ako poslanec chceli zmeniť v obci?

Zmeniť je toho stále dosť, len možnosti a spôsoby sú obmedzené. Som predseda kultúrnej a športovej komisie a s mojimi členmi chceme priťahovať viac obyvateľov mladšej a staršej generácie, aby sa svojou aktívnou účasťou podieľali pri organizácii a využití podujatí, ktoré chystáme počas celého roka.

Mojim sloganom, Nie slová, ale činy, sa snažím úzko spolupracovať so starostom obce o dianie v obci a so zamestnancami pomôcť pri čistení verejných priestranstiev, údržbe športového ihriska, lebo viem, že viac ľudí stále dokáže urobiť dobré veci.

Lubomír Kollár

303

Naše životné prostredie

Milí spoluobčania, bola som vyzvaná pánom starostom, napísať ako predsedníčka komisie pre životné prostredie, článok do našich miestnych novín.

Začala sa jar. Upratujeme a skrášujeme okolie našich domovov. Väčšina z nás chce žiť v čistom a krásnom prostredí nielen okolo seba, ale v celom našom chotári. Mali by sme pouvažovať nad tým, čím kúrime v kotloch, peciach či krboch, aby sme neznepríjemňovali život susedom ani okoloidúcim, a aby sme neškodili životnému prostrediu. Viem, že zvyk je železná košeľa, keď sme to robil desiatky rokov, sme náchylní v tom pokračovať. Ale novodobý

výskum a veda nám ozrejmuje to, čo nám škodí a čo sme v minulosti nevedeli. Do pece nepatria najmä plastické látky (igelitky, polystyrény, atď.), ktoré nielen že smrdia, ale sú aj rakovinotvorné.

Každý obyvateľ našej obce je povinný chrániť a zveľaďovať životné prostredie a nesmie ho ohrozovať ani poškodzovať. Ľudia, ktorí napríklad neregulovane vypalujú trávu ohrozujú nielen živočíchov (napr. ježka alebo slimáka, ktorý ak je na lúke, pred ohňom málokedy utečie), ale porušujú zákony o ochrane pred požiarom. Hasiči sú pripravení zasiahnuť, ale pri porušení predpisov vyúčtujú náklady za zásah a previnilec skončí ešte aj s pokutou a nepríjemnými opletačkami. Bioodpad (suchá tráva, listie, konáre) je predsa zberaný obcou a následne má byť vyvezený na miesto určené na kompostovanie.

Pri mojich turistických nordic-walkingových prechádz-

kach som zistila znečistené miesta na konci ulice Horská a za dedinou, v kanáli, smerom na Mlynicu, vyhodené celé vrece.

Naša obec sa pýši sloganom, že je obcou s najkrajším výhľadom na Tatry. Myslím si, že áno. Ale nielen pohľad na Tatry, ale i na náš chotár musí byť najkrajší!

V našej obci sa v minulom roku dokončili pozemkové úpravy poľnohospodárskej pôdy (tej ktorá nebola v zmysle územného plánu určená na výstavbu) – komasácia, čiže sceľovanie pozemkov. Vlastníci, alebo tí ktorí boli v spoluvlastníctve, prijali namiesto viacerých pozemkov rozhádzaných po celom katastri menej, ale väčších pozemkov, kde sa stali výlučnými vlastníkmi.

Je to pre našu obec veľké šťastie a výhoda, mať sceľené pozemky oproti iným obciam, ktoré budú na tento akt čakať (pokračovanie na strane 3)

(pokračovanie zo strany 2)

pri tomto vleklom postupe vlády, možno desaťročia. Teraz sa dá započat ďalší rozvoj obce, napr. realizovať výstavbu spojovacieho chodníka z obce do Dolného Smokovca. Záleží iba na aktivite vedenia obce pri príprave projektu a hľadaní finančných prostriedkov.

Zapísaním pozemkových úprav do katastra nehnuteľností sa nielen zmenili čísla parcel, ale zrušili sa i všetky nájomné zmluvy, ktoré mali doposiaľ vlastníci s prenajímateľmi – Poľnohospodárskym družstvom Mlynica, Štátnymi lesmi TANAP-u, a ďalšími súkromne hospodáriacimi farmármi.

Doporučujem vlastníkom uzatvárať nové zmluvy obozretne, nielen s prihliadnutím na výšku nájmu, ale i na históriu nájomcu. S nájomnou zmluvou získava nájomca i právo na dotácie z eurofondov, ktoré sa v našej obci pohybujú na úrovni cca 200,- €/ha.

Cena nájmu v našej obci sa odvíja od kvality prenajímateľnej pôdy a keďže je tu u nás pod Tatrami nízka, začína na úrovni cca 30,- €/ha (Je to paradox s výškou dotácie na pôdu). Záleží iba na vyjednávacích schopnostiach vlastníka akú výšku nájmu si vyjedná. Doporučujem: nikdy zbrklo nepodpisujte prvú zmluvu, ktorú obdržíte. Preštudujte si zmluvu, poraďte sa, aby ste v budúcnosti nenadávali na svoje chybné rozhodnutie. Keďže zákony v našej vlasti sú písané iba v prospech dobre informovaných, na každý návrh prenájmu zo strany farmárov treba odpovedať. Odpovedajte buď uzatvorením zmluvy, nesúhlasom alebo stanoviskom, že ste pôdu prenajali niekomu inému. Kto neodpovie na návrh zmluvy podľa nášho absurdného zákona o nájme pôdy, tak farmár je vo výhode – stáva sa prenajímateľom i bez Vášho súhlasu. Takéto i podobné zákony sú možné snáď iba u nás na Slovensku a nie vo vyspelej Európe.

Farmár, ktorý berie na Vašu pôdu dotácie (zistíte si ho na internete, i s výškou dotácie, ktorú poberá na vašu pôdu) na odkaze: <https://gsaa.mpsr.sk/2019/>, je povinný na prenajatej pôde hospodáriť podľa zákonom určených pravi-



(foto: Eva Vdovjaková)

diel – napr. lúku musí vykosiť a pozbierať min. 2x ročne, prípadne ju zmulčovať. V prípade, že vlastníak neprenajme pôdu farmárovi, tiež je povinný zabezpečiť aby bola pôda udržiavaná, to znamená, že na svoje náklady ju musí ošetrovať.

Naša obec má možnosť finančne postihovať toho vlastníka, ktorý sa o pôdu nebude starať. Ústava hovorí jasne: vlastníctvo zaväzuje. To znamená povinnosť o vlastníctvo sa i náležite starať.

Preto apelujem na tých, ktorí vlastníka pôdu v našom katastri – prenajmite ju, alebo sa o ňu starajte. Určite i vy,

milí spoluobčania, nechcete nič iné, iba vidieť v našej obci krásne polia, vykášané lúky a mať radosť urobiť si prechádzku na čistom vzduchu v naše prírode.

Týmto skladám verejný sľub – keď sa budem prechádzať po našom chotári, nevykášané pozemky a čierne skládky budem nahlasovať pánu starostovi a budem trvať na sankciách voči porušovateľom zákona.

S priateľským pozdravom, priánim pevného zdravia, pre Vás všetkých
Vaša poslankyňa

Eva Vdovjaková



(foto: Eva Vdovjaková)

Chválime

Touto cestou by som sa chcel poďakovať Zuzane Vdovjakovej, ktorá vyčistila od komunálneho odpadu úsek v okolí IBV II. a rodine Hajdíkovej za úpravu zelene pri jazierku v centre obce.

Zároveň ďakujeme organizátorom MJS za zorganizovanie brigády v lokalite Sad a Poš.

Prijatie úspešných sánkarov z USA

Vo štvrtok 25. 4. 2019 sa uskutočnilo slávnostné prijatie úspešných sánkarov USA. Na návšteve u trénera Ľubomíra Micka bol srieborný medailista ZOH 2018 Chris Mazdzer.



Podakovanie

Vo februári bola pred bytovým domom na ulici Jána Stilla osadená solárna pouličná lampa. Za aktívnu pomoc a realizáciu sa chceme poďakovať Jozefovi Obžutovi a poslancovi Ľubomírovi Kolárovi. Veríme, že lampa bude dlho slúžiť svojmu účelu. (foto na strane 1.)

Za dva dni trikrát na pódiu

V dňoch 17.-19. marca 2019 v športovom areáli FIS na Štrbskom Plese usporiadali Štátne lesy Tatranského Národného Parku už 55. ročník Venerovského Memoriálu (Ing. Venerovský padol počas SNP). Zároveň to boli Majstrovstvá lesníkov Slovenska s medzinárodnou účasťou. Celkom sa zúčastnilo 104 pretekárov. Pretekal aj náš občan Ing. Jozef Fábry, ktorý dosiahol pozoruhodné výsledky. Vo svojej kategórii muži nad 70 rokov v behu so strelbou skončil na druhom mieste, keď zostrelil všetky terče. Dve kolá obrovského slalomu boli vo Furkote, kde obsadil tretie miesto. Hodnotila sa aj kombinácia beh so strelbou a slalom, kde obsadil druhé miesto. K dosiahnutým výsledkom Ing. Jozefovi Fábrymu gratulujeme a prajeme ešte veľa športových úspechov.

partnerské obce a mestá:

Nasavrky
nasavrky.czHidasnémeti
hidasnemeti.huPoronin
poronin.plPiove di Sacco
comune.piovedisacco.pd.it

mediálny partner:

podtatranské
noviny

(ne)Triedený zber komunálneho odpadu

Na základe Zákona o odpadoch č. 223/2001 Z.z. a vyhlášky MŽP č. 283 /2001 Z.z. je obec bez toho, aby bola dotknutá povinnosťou obce podľa odseku 5 písm. b) povinná zaviesť a zabezpečiť vykonávanie triedeného zberu komunálnych odpadov a to pre:

a) papier, plasty, kovy a sklo a iný triedený odpad.

Týmto chceme upozorniť všetkých občanov Novej Lesnej, že pri zbere triedeného odpadu, a to konkrétne plastov zo dňa 11. 04. 2019 bol vývoz plastov znehodnotený viac ako 50%, a preto tento vývoz bude zaradený do komunálneho odpadu. Čím viac bude netriedeného odpadu, tým sa viac zvýši paušálny poplatok za komunálny odpad. Na základe overených skutočností musíme konštatovať, že v obci

Nová Lesná sa veľmi zle triedi odpad – konkrétne plasty. V plastoch sa nachádzal rôzny domový odpad, potravinové zložky, znečistené igelitové vrecká od surového mäsa, zvieracie exkrementy a iný odpad, ktorý nepatrí do plastov.

Musíme podotknúť, že tento odpad triedia, LUDIA, tak prosím pristupujme k triedeniu ľudsky!

Jana Ohrádková



Takto vyzerá náš „triedený“ zber komunálneho odpadu (foto: OÚ)



čakáme na vaše príspevky na adrese
redakcia@novallesna.sk

OBECNÝ SPRAVODAJCA NOVÁ LESNÁ

INFORMAČNÝ DVOJMESAČNÍK OBYVATEĽOV OBCE NOVÁ LESNÁ

OBECNÝ ÚRAD NOVÁ LESNÁ
JÁNA STILLA 75
059 86
NOVÁ LESNÁ

PO 7.00-15.00 H
UT 7.00-8.00/12.00-15.00 H
ŠT 7.00-17.00 H
ŠT 7.00-8.00/12.00-15.00 H
PI 7.30-13.30 H

TEL. OÚ
WEB OBCE
STAROSTA
SEKRETARIÁT
EKONOMICKÉ ODDELENIE
MZDY, DANE
ŽIVOTNÉ PROSTREDIE
MATERSKÁ ŠKOLA
IČO
DIČ

+421 (052) 442 21 14
WWW.NOVALESNA.SK
STAROSTA@NOVALESNA.SK
OBEC@NOVALESNA.SK
EKONOM@NOVALESNA.SK
MZDYDANE@NOVALESNA.SK
ZIVOTNE@NOVALESNA.SK
MS@NOVALESNA.SK
00326445
2021212721